Verslag gebruik van 4-Senses:

[bookmark: _GoBack]Sinds 4 weken hebben wij de 4-Senses stoel in gebruik. Sindsdien zijn er een aantal bijzondere ervaringen geweest, die ik hieronder zal weergeven:

· Op dag 1 kwam er een client van een dagbestedingslocatie. Deze man heeft veel onrust in zich en kan eigenlijk niet goed stil zitten. Begeleiders van zijn groep hebben hem in de stoel plaats laten nemen en hebben op spotify muziek gezet die hij prettig vindt. In dit geval kinderliedjes. Betreffende client ging ontspannen in de stoel zitten, en had het zichtbaar naar zijn zin. Langzaam begon hij ook mee te zingen met de liedjes. Betreffende client heeft gedurende ruim een half uur in de stoel zitten zingen. Zijn begeleiders waren ontroerd door de rust, plezier en ontspanning die hij uitstraalde. 

· We kregen van een woning de vraag of wij iets konden bieden aan een jongeman die op alles moet reageren. Hij gaat ‘s morgens naar zijn werk, vervolgens heeft hij zware fysiotherapie. Normaal ging hij terug naar zijn werk. Echter was dit voor hem erg zwaar, wat bij thuiskomst nogal eens zorgde voor de nodige spanning en daarbij horend gedrag ging vertonen. We hebben in samenspraak met zijn moeder gekeken of deze stoel iets voor hem kon betekenen. Moeder en zijn persoonlijk begeleidster zagen dit zeker als een kans. We besloten hem elke week deze stoel aan te bieden. Vanaf de eerste keer bleek het een succes. Betreffende client komt nu naar zijn fysiotherapie in onze innovatieruimte. Begeleiders van innovatie begeleiden hem naar de stoel. Samen starten we Netflix op. De cliënt zoekt samen met begeleiders innovatie een film uit. En de stoel wordt gedraaid naar een “dode” muur.  Client zit vervolgens rustig in de stoel en kijkt zijn film af. Opvallend is dat wij niet merken dat hij er “niet” is. Client reageert niet op de omgeving maar zit gewoon rustig en ontspannen in de stoel. Het komt eigenlijk wekelijks voor dat begeleiders van Innovatie hem uit de stoel moeten halen omdat hij weer naar zijn werk moet.  Gemiddeld genomen zit hij nu tussen een uur en anderhalf uur in de stoel. Wat voor hem opzienbarend is. Tevens wordt door de woning gemerkt dat hij nu ontspannener thuiskomt. Deze client is nu 4 keer geweest. Tijdens een van zijn bezoeken was een oud begeleidster van hem in onze ruimte, zij had niet in de gaten dat er iemand in de stoel zat. Toen ik haar vertelde wie er in de stoel zat, kon zij dit niet geloven. En moest eerst in de stoel kijken of dit echt wel zo was. Kortom voor deze client is de stoel van ongelofelijke meerwaarde.

· Binnen de dagbestedingsgroep van Innovatie werken een aantal client medewerkers. Zij hebben allen een stoornis in het autistisch spectrum. Zij maken bijna allen gebruik van de stoel. De een gebruikt hem bij binnenkomst om rustig aan de dag te beginnen en zo de overgang van thuis naar werk te vergemakkelijken. Hij kijkt dan you tube videoclips die aansluiten bij zijn wensen. Een andere medewerker gebruikt hem voornamelijk op momenten dat hij heel onrustig is en veel last heeft van zijn Gilles de la Tourette. Hij geeft aan dat hij heel ontspannen wordt van de stoel. En zijn tics hierdoor afnemen. Dit kan ik onderschrijven.   

· Bij een locatie is de 4-Senses getest bij een client die niet in de woonkamer/ gemeenschappelijke ruimte kan zitten. De client is erg achteruit gegaan mbt zijn gedrag en kan weinig aan als het gaat om prikkels. Hij reageert hier op iedere client en medewerker en zorgt voor veel onrust in de groep. Door de onrust bij zowel cliënten als medewerkers is er  noodzakelijk gekozen om de client in een andere ruimte te plaatsen. 
Doel: door middel van de 4-Senses stoel meer veiligheid gaat ervaren en zich kan ontspannen. Hij heeft erg snel last van prikkels (geluid) om zich heen en wellicht kan hij zich op deze manier beter afsluiten van zijn omgeving. We hopen dat dit bij kan dragen aan zijn herstel van het normale leven. De 4-Senses hebben we eerst in de aparte ruimte geplaatst om de client hieraan te laten wennen. We zagen dat hij in deze ruimte in de stoel al heel goed tot rust kwam. De akoestische stoel was voor de cliënt fijn om te gebruiken. Hij noemde het zelf ‘zijn huisje’ en leek zich hier ook echt op zijn gemak te voelen. De geluiden die hij altijd goed kan horen werden door de stoel verminderd, waardoor hij niet op elk omgevingsgeluid meer reageerde of gestrest werd. 
De muziek die uit de stoel kwam leek ook beter bij hem binnen te komen dan als we gewoon de Ipad aan doen bij hem. Hij zong meer mee en was zich bewust van de muziek. Ook kon hij de stoel zelf weg draaien als hij even ‘rust’ wilde. De stoel leek hem echt veiligheid te bieden, zo leek hij het te ervaren. Nu de stoel weg is merken wij dat hij weer erg bezig is met de omgevingsgeluiden. Wij zien ook zeker in de toekomst als het beter met hem gaat de mogelijkheid dat deze stoel hem ook weer rust in de woonkamer kan bieden als er meerdere cliënten om hem heen zijn, zodat hij zijn eigen veilige plekje heeft en hier rust kan vinden. 

